联合国 $S_{/PV.6460}$



安全理事会

临时逐字记录

第六十五年

第六四六〇次会议

2010 年 12 月 20 日星期一中午 12 时 10 分举行 纽约

主席: 赖斯女士 (美利坚合众国) 奥地利 成员: 霍尔茨曼女士 波斯尼亚和黑塞哥维那 巴尔巴利奇先生 巴西 邓洛普夫人 王民先生 阿罗德先生 加蓬 蒙加拉 • 穆索奇先生 角先生 黎巴嫩 萨拉姆先生 墨西哥 埃列尔先生 尼日利亚 奥格武夫人 俄罗斯联邦 丘尔金先生 十耳其..... 阿帕坎先生 鲁贡达先生 大不列颠及北爱尔兰联合王国 帕勒姆先生

议程项目

乍得、中非共和国及该次区域局势

秘书长关于联合国中非共和国和乍得特派团的报告(S/2010/611)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。 更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-506)。





中午12时10分开会。

通过议程

议程通过。

乍得、中非共和国及该次区域局势

秘书长关于联合国中非共和国和乍得特派团的报告(S/2010/611)

主席(以英语发言): 我收到了中非共和国和乍得 代表的来信,他在信中要求参加本次会议。我提议, 根据《宪章》有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条,邀请这些代表参加本次会议,但无表决权。

没有人反对,就这样决定。

安理会成员面前摆着文件 S/2010/611, 其中载有 秘书长关于联合国中非共和国和乍得特派团的报告。

在安全理事会成员磋商之后,我受权代表安理会 发表以下声明:

"安全理事会注意到秘书长 2010 年 12 月 1 日关于联合国中非共和国和乍得特派团(中乍特派团)的报告(S/2010/611)和报告所载经验教训和建议,表示打算在目前加强联合国维和行动总体效力的框架中加以考虑。

"在中乍特派团任务期限于2010年12月31日到期之际,安全理事会赞扬特派团在不妨碍乍得政府承担首要责任的情况下,在保障乍得东部难民、境内流离失所者和人道主义行动者安全方面做出贡献,并努力提高乍得综合安全分遣队的能力。

"安理会指出,在中乍特派团撤离后,乍得政府必须在联合国国家工作队的酌情支持下,在司法(包括监狱系统)、性暴力和基于性别的暴力、儿童保护、人权、地方和解和地雷行动等领域中采取行动。

"安全理事会回顾,如 2010 年 9 月 7 日写 给安全理事会主席的信中所述,乍得政府承诺根 据国际人道主义法、人权法和难民法为其规定的 义务,全面负责乍得东部平民、包括难民、境内 流离失所者、回返者和接待这些人的社区的安全 与保护工作,尤其重点注意妇女和儿童、联合国 和人道主义人员与资产。

"安全理事会鼓励完成设立"全国支持人道 主义和综合安全分遣队协调小组"的工作,以便 乍得政府能有效地与人道主义伙伴和其他主要 行动者进行沟通。安理会欣见在乍得东部设立了 "保安和行动办公室",以便在当地就安全事项、 联合分析和护送同人道主义行动者进行协调。

"安全理事会认识到,综合安全分遣队必须在不久的将来在保护平民方面发挥重要作用。安理会注意到经过修订的国家长期保留综合安全分遣队计划(S/2010/536)。安全理事会欢迎乍得政府承诺今后保留综合安全分遣队并承诺为其提供资金。安理会欣见开发署和难民署同乍得相关国家当局合作,以建立一个机制,在2011年1月1日后动员捐助者为综合安全分遣队提供支助并对其进行管理。安理会尤其欣见新设立一个由开发署管理的用于支助综合安全分遣队的"篮子基金"。安全理事会呼吁会员国确保捐助者提供必要的资金,满足综合安全分遣队的预算需要。安理会敦促乍得政府尽快全面承担起长期保留综合安全分遣队的责任。

"安全理事会请秘书长在 2011 年 4 月 30 日中乍特派团结束阶段完成时,报告乍得东部保护平民、特别是妇女和儿童的进展,其中包括:(一难民和境内流离失所者的状况和解决他们流离失所问题的办法;(二)人道主义人员和物资及时、不受阻碍和安全地进出,包括人道主义人员和运送人道主义援助的行动与安全;(三)对侵犯人道主义法、人权法和难民法行为采取的措施;(四)影响到人道主义局势的整个安全情况。

2 10-70101 (C)

"安全理事会注意到中乍特派团已于 2010 年 11 月 15 日全部撤离中非共和国。安理会仍对 中非共和国政府安全部队在比劳面临挑战深感 关切,强调双边伙伴必须开展工作增强中非共和 国武装部队的能力,以支持更广泛地开展安全部 门改革工作。安理会仍然严重关切中非共和国的 安全局势。安理会谴责地方和外国武装团伙、其 中包括上帝军发动的危及中非共和国和该次区 域人民以及和平与稳定的所有袭击。安全理事会 鼓励中非共和国、乍得和苏丹进一步开展合作, 以保障其共同边界的安全。安全理事会确认中非 巩固和平特派团在支持中非共和国实现持久和 平与稳定方面做出的贡献,呼吁区域和次区域组 织在接获中非共和国政府要求时,考虑进一步采 取行动支持中非共和国的安全,例如加强中非巩固和平特派团。

"安全理事会赞扬秘书长特别代表优素福·马哈穆德先生的领导才能、中乍特派团人员的奉献精神以及特派团部队派遣国的坚持不懈努力。安理会鼓励乍得政府继续全力支持中乍特派团剩余的所有工作人员和资产有序地从该国撤离,直至清理阶段结束。"

本声明将作为安全理事会文件印发,文号为 S/PRST /2010/29。

安全理事会就此结束现阶段对其议程项目的审议。

中午12时20分散会。

10-70101 (C) 3